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CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE 
L’ÉCOLE DE LA PLÉIADE 

 
Procès-verbal - Rencontre du  

 
 

DATE : 18 juin 2024, 19h 

LIEU : École de la Pléiade, local anglais 

 
 

 
Personnes présentes  

  
Camille Simard Représentante des professionnelles 
Clara Fall Représentante des parents 
Dominic Auger Représentant du personnel de soutien 
Dominique Chagnon Représentante du personnel enseignant 
Eve-Lyne St-Hilaire Représentante des parents 
Isabelle Corriveau Direction d’école 
Jacques Nadeau Membre de la communauté 
Jean-Frédéric Garneau Représentant des parents 
Katia Marcoux Représentante du personnel enseignant 
Marie-Noëlle Dionne Représentante du service de garde 
Marc Éric Lonfo Fotio Représentant des parents (substitut) 
Simon Gagnon Représentant des parents 

 
Personne absente  

Aude Viaud Représentante des parents 
  

 
 
Publ ic  

Aucun  
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 Sujets  Commentaires  Suivis  

 1.  Ouverture de la séance, 
mot de bienvenue et 
vérification du quorum 

M. Gagnon souhaite la bienvenue aux membres et confirme qu’il y a quorum à 
19h01. 

 

006-CE 2023/2024-32 2.  Adoption de l’ordre du jour Il est proposé par Mme Katia Marcoux et appuyé par Mme Dominique Chagnon 
d’adopter l’ordre du jour. 

 
Adoptée à l'unanimité 
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006-CE 2023/2024-33 3.  Adoption et suivis au 
procès-verbal du 22 mai 
2024 

 
Suivis au procès-verbal de la rencontre du 22 mai 2024 : 
 
Représentant de la communauté 
M. Nadeau a reçu la confirmation que sa candidature à titre de représentant de 
la communauté a été retenue. Il est d’ailleurs présent à la rencontre afin de se 
présenter aux membres. 
 
Prévention sur le racisme 
Le personnel concerné a été informé et des interventions se font rapidement 
lorsque des propos à caractère raciaux sont entendus. Les interventions 
entrainent de bons résultats puisqu’elles sensibilisent les élèves et les éduquent 
sur les impacts que la tenue de tel propos peut engendrer. Actuellement, 
aucune récidive de la part d’élèves n’est constatée. Ça démontre que le 
message passe bien. 
 
Organisation scolaire 2024-2025 
Le sujet sera abordé lors de la rencontre. 
 
Bourses remises par le CÉ 
Les bourses sont prêtes à être remises lors du bal du 19 juin prochain. Les 
méritants sont :  

- Moyé Ange Neri Ahoundjo, bourse d’implication; 
- Elie-Stone Aldo Junior Kabangu Kabeya, bourse de persévérance; 
- Eliot Lavoie, bourse de performance; 
- Riziki Kataya Hemedi, bourse de respect et bienveillance. 

Félicitations à ces élèves! 
 
Critères de sélection d’une direction 
Le document a été transmis au CSS. 
 
Reconnaissance brigadière scolaire 
Un arrêt-stop d’or lui sera remis le 19 juin à 7h30. Les membres du CÉ qui le 
souhaitent sont invités à se présenter pour la remise de cette reconnaissance. 

Il est proposé par Mme Marie-Noëlle Dionne et appuyé par Mme Eve-Lyne St-
Hilaire d’adopter le procès-verbal de la séance du 22 mai 2024. 

Adoptée à l'unanimité 
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 Sujets  Commentaires  Suivis  

 4.  Période de questions du 
public 

Il n’y a pas de public.  

 5.  
 
Coups de cœur 

 
- Des félicitations sont transmises aux élèves de la ligue de soccer qui ont 

remporté la première place dans le tournoi de la LIG des services de garde. 

- Toujours en lien avec le soccer, un coup de cœur est remis à M. Dominic 
qui a su instaurer un sentiment d’appartenance chez les joueurs tout en 
inculquant des valeurs au sein de l’équipe. Par son implication et sa 
personnalité, il fait une grande différence dans la vie des jeunes joueurs de 
soccer de la Pléiade.  

- Un coup de cœur est remis à l’équipe de bénévoles qui ont empaqueté les 
livres de la bibliothèque cette semaine en vue des travaux d’été. Ils ont 
effectué un travail remarquable. Ce sont 140 boites qui ont été nécessaires 
pour compléter l’opération. 

- L’équipe du service de garde est très reconnaissante de pouvoir bénéficier 
du nouveau système Hop Hop. Celui-ci, plus évolué, permet de diminuer 
considérablement le nombre d’interactions dans les radios émetteurs. Cela 
favorise le bien-être du personnel pendant les départs de fins de journées.  
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006-CE 2023/2024-34 

 

6.  
 
Adoption des sorties 
éducatives et activités de 
l’école 

Mme Corriveau présente les sorties éducatives et les activités à venir. 

Visite des correspondants (13 juin) : élèves de 4e année du groupe 402 

Une modification à l’horaire prévu pour la visite des correspondants a été 
présentée aux membres par courriel. Les élèves dineront finalement sur place 
et reviendront à l’école vers 12h45. La demande de modification a été 
approuvée à l’unanimité. 

Chutes Montmorency (19 juin) : élèves de 4e année du groupe 401 

En raison des températures chaudes annoncées, Mme Laurie a décidé de 
raccourcir l’activité aux chutes. Le groupe ira s’y promener de 8h à 10h. À leur 
retour, ils iront au parc près de l’école afin de profiter des jeux d’eau.  

Paniers bios (automne 2024) : élèves de 5e et 6e année des groupes 501 et 602 

Mmes Dominique et Sophie souhaitent revivre l’expérience des paniers bios avec 
leurs élèves de la prochaine année. Elles souhaitent mettre en place le projet 
plus rapidement et inclure plus d’élèves du 3e cycle. Le processus sera modifié 
afin de diminuer les intermédiaires au projet et ainsi recueillir plus de bénéfices. 
Avec les sommes amassées, elles ont pu faire l’achat de pelles et d’arbres 
fruitiers pour la cour arrière. L’idée d’un partenariat avec le CHLSD est soulevée. 
Ainsi, la clientèle du centre pourrait entretenir et arroser les plantations 
pendant les périodes de fermetures scolaires.  

Pièce de théâtre Parminou (25 septembre) : tous les élèves du primaire 

Le 25 septembre prochain, tous les élèves de la 1re à la 6e année pourront 
assister à la pièce de théâtre Zack et Zoé. Cette pièce permet de démystifier 
l’anxiété et le stress. Puisque la pièce n’est pas adaptée pour les enfants du 
préscolaire, il est proposé aux enseignantes du préscolaire de trouver une pièce 
plus adaptée aux enfants de 4 et 5 ans. Ainsi, tous les élèves pourraient assister 
à une pièce de théâtre à l’école l’an prochain. 

Il est proposé par M. Dominic Auger et appuyé par Mme Dominique Chagnon 
d’adopter les sorties éducatives et activités de l’école.   

 
Adoptée à l’unanimité 
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 Sujets  Commentaires  Suivis  

 7.  
 
Projet éducatif 

 
Mme Corriveau mentionne qu’au regard des résultats de la 2e étape certaines 
cibles établies pour les enjeux quantitatifs du projet éducatif sont déjà atteintes 
et même dépassées. Considérant que le sondage sur le bienêtre a été 
administré aux élèves au printemps 2023, il n’a pas été repassé cette année. 
Nous n’avons pas de nouvelles données sur cet enjeu. Le sondage sera passé à 
nouveau au printemps 2025. Dans le but d’identifier des moyens porteurs de 
réussite dans le plan de mise en œuvre (PMO), les enseignants ont été 
questionnés afin de savoir ce qui a pu contribuer à l’augmentation des résultats. 
À la prochaine rentrée, le comité de pilotage regardera les moyens identifiés et 
un retour sera fait avec les enseignants afin d’identifier deux ou trois moyens 
qui seront mis de l’avant dans le PMO. La mise en place des approches 
collaboratives contribuera incontestablement à l’augmentation des résultats 
sur tous les enjeux l’an prochain.  
 

 

 8.  
 
Organisation scolaire 24-25 Suite au dénombrement du 27 mai dernier, l’organisation scolaire présentée 

lors de la dernière rencontre du CÉ et dans le Messager de juin demeure 
inchangée. Un dernier dénombrement aura lieu le 31 juillet prochain. C’est suite 
à celui-ci que nous saurons si des changements sont apportés ou si 
l’organisation scolaire sera maintenue telle que présentée. 

 

006-CE 2023/2024-35 

 

9.  
 
Calendrier scolaire 24-25 Mme Corriveau présente le calendrier scolaire 2024-2025. 

Il est proposé par M. Jean-Frédéric Garneau et appuyé par Mme Eve-Lyne St-
Hilaire d’adopter le calendrier scolaire 2024-2025.   

Adoptée à l'unanimité 
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 Sujets  Commentaires  Suivis  

006-CE 2023/2024-36 10.  
 
Assemblée annuelle des 
parents 24-25 

 
Les rencontres de parents de début d’année sont fixées aux moments suivants : 
- Préscolaire 4 et 5 ans : 26 août à 19h 
- 1re et 2e année : 26 août à 18h 
- Classe de 1re-2e année et 2e cycle : 4 septembre à 18h30 
- 3e cycle : 19 septembre à 18h30 

 
Afin de favoriser le recrutement de parents pour le conseil d’établissement et 
l’OPP, une tournée des classes sera faite pendant les rencontres des plus petits, 
le 26 août dès 18h.  
 
Afin de limiter le nombre de soirées de rencontres pour les parents, il est 
proposé que l’assemblée annuelle des parents 2024-2025 soit fixée au mercredi 
4 septembre 2024 à 19h15. La possibilité d’offrir du service de garde sera 
analysée et dépendra des disponibilités du personnel intéressé à travailler 
pendant ces heures. 
 
Il est proposé par Mme Dominique Chagnon et appuyé par M. Dominic Auger 
d’adopter la date pour l’assemblée annuelle des parents de 2024-2025. 
 

Adoptée à l'unanimité  
 

Partager les dates et 
heures de rencontres 
de parents dans les 
communications de 
début d’année. 

Prévoir une tournée des 
classes lors des 
rencontres de parents 
le 26 août 2024. 

 

 

11.  
 
Gestion du budget annuel Mme Corriveau informe les membres du CÉ que, désormais, les écoles devront 

déposer des budgets annuels équilibrés et elles ne pourront plus faire de 
surplus ou de déficits à la fin d’une année financière. À partir du 30 juin 2024, 
les sommes non utilisées dans les écoles seront récupérées par le CSS. Cette 
nouvelle façon de procéder entraine plusieurs changements, notamment la 
possibilité de passer certaines dépenses dans le budget de fonctionnement 
plutôt que dans celui d’investissement, comme par le passé. Cela laisse une plus 
grande latitude aux écoles dans la gestion des dépenses diverses. Préconisant 
désormais une approche de mutualisation des ressources, cela permettra 
également des achats au commun qui seront redistribués équitablement dans 
les écoles. Par exemple, cette année, les écoles recevront du mobilier flexible à 
répartir dans les classes.  
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 Sujets  Commentaires  Suivis  

006-CE 2023/2024-37 

 

12.  
 
Manuels scolaires et frais 
chargés aux parents 24-25 

 
Mme Corriveau présente les manuels scolaires et les frais chargés aux parents 
pour 2024-2025. 
 
Considérant que les enseignants des classes de 3e année et de la classe de 3e-4e 
année ne sont pas encore assignés à ce moment-ci de l’année, il est possible 
que les manuels et/ou cahiers utilisés changent avant la rentrée scolaire. Par 
contre, le prix global sera respecté afin d’être équitable avec les frais chargés 
pour les classes du même cycle.  
 
En prévision que certains montants pourraient varier, il est proposé, et résolu, 
d’approuver les frais chargés aux parents pour l’année 2024-2025 avec une 
possibilité de modification de 10% à la hausse sans retour au conseil 
d’établissement. Advenant des changements de prix importants, au-delà du 
10% approuvé, les membres du CÉ seront consultés à nouveau. 
 
Un questionnement est soulevé à l’effet que la facture soit présentée par 
groupe et non par niveau. Cela s’explique par le fait que les enseignants 
possèdent une autonomie professionnelle au niveau de la pédagogie et des 
moyens d’enseignement utilisés, et ce, même si les contenus à enseigner sont 
les mêmes. Par exemple, une enseignante pourrait préférer produire son 
propre matériel plutôt que d’utiliser du matériel de maisons d’édition. À ce 
moment, plus de frais de photocopies seraient chargés afin de compenser pour 
le cahier qui ne serait pas acheté.  
 
Il est proposé par M. Jean-Frédérique Garneau et appuyé par Mme Eve-Lyne St-
Hilaire d’adopter les listes de manuels scolaires et les frais chargés aux parents.   
 

Adoptée à l'unanimité  
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006-CE 2023/2024-38 13.  
 
Liste de matériel scolaire 
24-25 

 
Mme Corriveau présente la liste de matériel scolaire 2024-2025. 
 
Les couleurs de duo-tangs sont précisées seulement au 1er cycle puisque les 
élèves ne maitrisent pas encore la lecture. Des quantités de matériel ont été 
revues à la baisse. Advenant que du matériel soit manquant pour certains 
élèves, les parents de ces derniers seront interpelés directement afin que du 
matériel supplémentaire soit fourni à leurs enfants. 
 
Il est proposé par M. Dominic Auger et appuyé par Mme Dominique Chagnon 
d’adopter la liste de matériel scolaire de l’année 2024-2025.   
 

Adoptée à l'unanimité 
 

 

006-CE 2023/2024-39 14.  
 
Rapport annuel du CÉ 23-24 

 
M. Simon Gagnon présente le rapport annuel du conseil d’établissement à 
approuver pour cette rencontre. 
 
Il est proposé qu’une mise à jour du site Internet de l’école soit effectuée 
puisque plusieurs informations désuètes s’y retrouvent. 
 
Il est proposé par Mme Marie-Noëlle Dionne et appuyé par M. Marc Éric Lonfo 
Fotio d’adopter le rapport annuel du conseil d’établissement. 
 

Adoptée à l'unanimité 
 

Mettre à jour le site 
internet de l’école. 
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 15.  
 
O.P.P. 

 
Aucun membre de l’O.P.P. n’est présent à la rencontre. 
 
L’OPP n’a pas reçu de manifestations d’intérêt de la part de parents suite à la 
publicité transmise pour les inviter à rejoindre l’organisme. 
 
Il est proposé que des dépliants soient à nouveau remis aux parents dès la 
prochaine rentrée scolaire. Un membre de l’OPP sera invité à se joindre aux 
membres du CÉ dans le cadre de la tournée des classes de début d’année. 
 
Il est également proposé que des enfants soient présents lors de la tournée des 
classes afin d’illustrer aux parents l’importance pour les enfants de voir leurs 
parents s’impliquer au sein de leur école.  
 

Prévoir une tournée 
des classes lors des 
rencontres de parents 
le 26 août 2024. 

 16.  
 
Communication de la 
présidence 

 
M. Simon Gagnon remercie toute l’équipe pour la belle année et souhaite de 
bonnes vacances à tous les membres du personnel.  
 

 

 17.  
 
Communication du 
représentant au comité de 
parents 
 

 
La rencontre étant le même soir que la rencontre du CÉ et n’ayant pas eu 
d’autres rencontres depuis le CÉ du 22 mai dernier, M. Garneau n’a pas de 
nouvelles informations à transmettre.  

 

 18.  
 
Communication du 
représentant de la 
communauté 
 

 
M. Jacques Nadeau se présente aux membres du conseil d’établissement et 
manifeste son enthousiasme à joindre le CÉ l’an prochain. Il reconnait les grands 
besoins du milieu et souhaite sincèrement s’impliquer à soutenir les jeunes 
dans leur réussite scolaire. Ses expériences nombreuses et diversifiées au sein 
d’autres organismes seront riches pour la Pléiade. 
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 19.  
 
Communication de la 
représentante du service 
de garde 
 

 
Mme Marie-Noëlle mentionne que la compétition de danse du 31 mai dernier 
s’est très bien déroulée. 
 
Il y a une augmentation du nombre d’inscriptions pour les pédagogiques de fin 
d’année. Cette année, si la température le permet, les enfants iront au domaine 
Maizerets et profiteront des jeux d’eau qui se trouvent au parc près de l’école. 
 
Afin de bonifier l’offre d’activités du service de garde, il pourrait y avoir une 
ligue de génie en herbe l’an prochain. Il est important d’offrir une variété 
d’activités afin de rejoindre le plus de profils d’élèves possible. 
 

 

 20.  
 
Communication de la 
direction 

 
Sorties scolaires et activités de fin d’année 
Plusieurs activités se sont déroulées dans les dernières semaines. D’autres sont 
prévues toute la semaine : les Pléiades, activité récompense, spectacle de 
musique sur le thème de l’année, kermesse, journée de fin d’année, etc.  
 
Accueil du préscolaire 4 ans 
L’accueil des 34 futurs élèves du préscolaire 4 ans a lieu ce mercredi 19 juin.  
 
Bal de finissant  
Le bal des finissants a lieu ce mercredi à 16h30. Les bourses seront remises en 
début de célébration. Le souper est également offert aux élèves.  
 
Remise des grands brevets 
Cette année, ce sont 10 élèves de 6e année qui ont obtenu leur grand brevet. 
Cette reconnaissance est remise aux élèves finissants qui ont obtenu leurs 3 
brevets en lien avec les valeurs de l’école. Ils ont démontré être des modèles 
de respect, de bienveillance et d’engagement.  
 
Poursuite du mandat de direction 
Mme Corriveau confirme son retour en poste comme direction pour la prochaine 
année scolaire. De gros chantiers physiques et pédagogiques étant en cours, 
elle souhaite continuer d’accompagner l’équipe dans sa lancée afin de quitter, 
éventuellement, avec le sentiment du devoir accompli.  
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 21.  
 
Autres sujets  

 
Aucun 
 

 

006-CE 2023/2024-40 22.  
 
Levée de l’assemblée 

 
Sur proposition de M. Jean-Frédéric Garneau, il est résolu à l’unanimité de lever 
la séance ordinaire du 22 mai 2024 à 21h20. 
 

 

 
 

  

 Signature du président  Signature de la secrétaire 

 


